

新县公安局周河派出所： 让公安蓝在大山深处熠熠生辉



树好“风向标” 野生动物有“家”回

在周河派出所档案室桌子上，放满一摞一摞装订完好的厚厚的纸质档案。在这些档案中，各类保护条例、应急预案、线索摸排、信息员队伍、宣传册应有尽有，按照村组或具体工作任务为单元，分门别类有序放置着。

据悉，周河乡因其独特的地理因素，野生动物种类繁多。在打击破坏野生动物资源违法犯罪专项行动正式启动后，周河派出所民警就对各餐饮业经营的范围、种类进行核查，对是否销售、存储存放野生动物制品进行严格检查。

所长胡冬生告诉记者，截至目前，周河派出所破获了一起非法狩猎案件，扣押捕兽夹80个，绳套60套，并协助新县森林公安局打掉一处非法收购野生动物窝点，为打击整治破坏野生动物资源违法犯罪专项行动作出了积极贡献。

织好“安全网” 勾勒平安出行图

在进入周河乡境内的一条主干道上，一座印有公安标识的小亭子旁，两名身着警服的交通劝导员在忙碌着。他们一人手中高高举起交通指示牌，指挥来往车辆靠边接受检查；另一人则对车辆进行仔细盘查，不时提醒车内人员系好安全带，减速慢行。这是周河派出所交通劝导站工作人员的日常。

自2017年全县“两站两员”建设工作全面推开以后，周河派出所就充分利用交通劝导员人熟、地熟、情况熟的优势，发挥其“千里眼”作用，做好农村地区交通管理工作，坚决把违法车辆挡在出村上路之前，最大限度地消除安全隐患。尤其是在春运、清明、五一等重要节点，因周河乡景区来往旅客人数剧增，周河派

出所交通劝导员还积极投身到拥堵路段交通秩序维护中，疏导车辆通行，倾力打造了服务全域旅游线路的温馨驿站。

筑好“零距离” 打造亲民升级版

“我们派出所的服务体现在方方面面，小到办理户籍，大到办理案件。不管事情大小，尽心尽力去做了，群众对民警的认可度自然就会特别高”。周河派出所民警钟涛谈起群众对公安的满意率时自豪地说道。

钟涛不仅在户籍窗口与群众直接打交道，还经常与外勤民警一起处理各种小警情。

在他刚来周河派出所没多久时，就接到辖区群众丢失一只山羊的警情。周河乡四周群山高耸，想要寻觅一只山羊，何其艰难，为了不让群众失望，钟涛便只身一人以山羊最后出现的点画圆，沿着周围山区慢慢进行寻找。不知不觉三个小时就过去了，一双穿着皮鞋的脚也变得生疼生疼，“每天处理的就是一些小事情，但是对于村民来说又是大事。所以，我们会用心用情地对待辖区的每一位村民和每一件警情。”对于帮助群众找到那只山羊，钟涛至今还不敢相信。

在周河派出所会议室的荣誉窗中，各类奖牌、证书整齐排列，“全市公安机关执法先进单位”、“全市规范化管理先进单位”、“全县人民满意的十佳政法单位”、连续五年的“全县公安机关先进单位”……这些沉甸甸的荣誉背后，是全所民警“荣誉重于生命、责任重于泰山”的铮铮誓言，是深化警民鱼水情谊的真实写照。

小事见真心。在周河派出所，每一个民警都用实际行动诠释着对青春的定义，用真情点缀着那一抹抹忠诚的“公安蓝”，为群众安全撑起一片天空，带来一方的和谐与稳定。



间小路，记者随着民警们驱车二十多分钟前往辖区柳铺村居民晏某家，这是民警们每半月就要造访的地方，起因于晏某的儿子，他患精神病多年，曾多次在家打砸室内物品并且险些伤害他人。在接到相关报警后，周河派出所民警不仅将其制伏，还将他送往精神病院救治。民警此次前往也是为了通过走访调查再次进行风险评估并监督其按时服药。

近年来，周河派出所依托村委会、卫生、民政等部门，组织社区民警对辖区精神病患者进行了多次的集中清查梳理，切实做到底数清、情况明。在对全乡精神病患者按病情的轻重程度实行档案化管理的同时，实施精确化管控，积极协调乡综治及村委干部，按地域划分，责任落实到人，并与村委会、监护人家属实现互动，建立信息共享机制，及时反馈、定期通报、齐抓共管，做到了所有精神病患者家属及其监护人均签订了精神病患者管控责任状。

□东方今报·猛犸新闻记者
龚雪 通讯员 陈慧/文图

新县周河乡地处大别山腹地，辖10个村，1个居委会，156个村民组，距离县城21公里。蜿蜒的山路，零下的气温，每逢下雪结冰时，村民们有时半个月无法出山。但是，这里有这样一个群体，他们远离尘世喧嚣，扎根偏远深山，是来来往往有需求群众的“应声器”，是深山中万余群众安宁居住环境的“守护神”，他们，就是周河派出所民警们。在他们心中，只有一种追求，

叫做百姓安宁！

作为周河派出所的“当家人”，所长胡冬生自2014年以来就把脉主攻方向，通过打牢规范执法、狠抓基层基础建设、创新特色警务等方式推动周河派出所聚焦民生，防控风险、服务辖区发展，努力实现了“发案少、秩序好、社会稳定、群众满意”的工作目标。

建好“管控账” 精神病人皆无恙

沿着“山路十八弯”的乡

信阳浉河交警 深入农村开展交通安全宣传活动



□东方今报·猛犸新闻记者
张亮 通讯员 杜明东/文图

为进一步加强农村交通安全宣传教育力度，提高农村地区广大人民群众交通安全意识，营造人人遵法、守法的交通安全宣传氛围，预防和减少道路交通事故的发生，5月21日，信阳市公安交警支队浉河勤务大队组织警力深入辖区农村地区开展交通安全

宣传活动。

活动中，宣传民警向驾驶员以及村民发放宣传资料，提示广大村民们不酒后驾驶、不无证驾驶、不超员、不超速、不驾驶报废车。同时，宣传民警重点结合典型案例对无证、酒驾、超员、超速等严重交通违法行为的危害进行讲解剖析，以血的教训警醒广大群众注意交通安

全，从自身做起，做到知法、遵法、守法，自觉遵守交通法规，为深入推进“七进”宣传活动及加强农村道路交通安全宣传教育工作打下了坚实基础。

此次宣传活动，大队共发放交通安全宣传资料5000余份，解答群众咨询20余次，提高了广大村民们的交通安全意识。